
 gemeente  

 Hardinxveld-Giessendam 

 

 

       
 

Datum raadsvergadering: 23 januari 2020 (Het Debat en Het Besluit) 

Agendapuntnummer: 3 (Het Debat) en 11 (Het Besluit) 

 

Concept-besluitenlijst van Het Debat en Het Besluit op donderdag 19 december 2019 in het 

gemeentehuis van Hardinxveld-Giessendam. 

 

Aanvang: 19.30 uur; sluiting: 22.30 uur. 

 

Locatie: Raadzaal 

 

Deel A – Het Debat 

 

Aanwezige woordvoerders zijn: 

Peter aan de Wiel       voorzitter. 

 

Max van den Bout; 

Dick Fijnekam; 

Paul Hoogstraten; 

Benhard van Houwelingen; 

Jasper de Jong; 

Arjan Meerkerk; 

Robert Philippo; 

Willem Pors; 

Wim de Ruiter; 

Henk van Tilborg; 

Cor van Vliet; 

Wim IJzerman; 

Timon van Zessen       raadsleden. 

 

Gert Maas         burgerlid. 

 

Trudy Baggerman; 

Theo Boerman; 

Jan Nederveen         wethouders. 

 

Marissa de Ruiter MA       plv. griffier. 

 

Aantal aanwezige belangstellenden:      11. 
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1. Opening 

De voorzitter opent Het Debat om 19.30 uur en spreekt het ambtsgebed uit.  

 

2. Vaststellen agenda van Het Debat 

De heer Philippo deelt mede dat hij een samenwerking is aangegaan met D66 afdeling Alblasserdam-

West. De fractienaam 'Fractie PHILIPPO' wordt gewijzigd in 'D66 PHILIPPO'. De fractie werkt samen 

met D66-fracties uit Sliedrecht, Papendrecht en Alblasserdam. 

 

De heer Maas (PvdA) deelt mede dat hij naar aanleiding van de late beantwoording van de technische 

vragen van de T@B over agendapunt 7 'Veerdienst Riveer' nog een aanvullende vraag heeft.  

 

De heer Hoogstraten (T@B) spreekt zijn onvrede uit over de late beantwoording van de technische 

vragen van zijn fractie over agendapunt 7 'Veerdienst Riveer' en geeft aan er bij de behandeling van het 

onderwerp nog op terug te komen. 

 

De heer De Jong (SGP) geeft aan dat zijn fractie niet hoeft te debatteren over agendapunt 6. 

'Belastingverordeningen en overige gemeentelijke tarieven 2020'. 

 

De raad stelt de agenda ongewijzigd vast. 

 

3. Vaststellen concept-besluitenlijst van Het openbare en besloten 

Debat op 28 november 2019 (deel A) 

De raad stelt de concept-besluitenlijst van Het openbare en besloten Debat op 28 november 2019 (deel 

A) ongewijzigd vast. 

 

4. Vragenkwartiertje 

Er worden geen vragen gesteld tijdens het Vragenkwartiertje. 

 

5. Informatie uit de gemeenschappelijke regelingen 

Gemeenschappelijke Regeling Waardlanden 

Wethouder Boerman geeft aan dat uit de bestuursrapportage over het derde kwartaal blijkt dat het 

resultaat op de afvalverwerking sterk is gedaald. Dit komt door de prijsdaling van oud papier. Voor 2019 

wordt uitgegaan van een negatief effect van ongeveer een half miljoen, waarvan het aandeel voor 

Hardinxveld-Giessendam ongeveer 56.000 euro zal bedragen. 

 

De heer Philippo (D66 Philippo) stelt een aanvullende vraag.  

 

Wethouder Boerman beantwoordt de vraag. 

 

Klimaatakkoord 

Wethouder Nederveen geeft aan dat de landelijke overheid heeft besloten dat de gemeente een bedrag 

van 237.000 euro ontvangt voor de ontwikkeling van de transitievisie warmte. 
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6. Belastingverordeningen en overige gemeentelijke tarieven 2020 

Wethouder Boerman licht toe waarom het raadsvoorstel aangenomen dient te worden. 

 

De heer Maas (PvdA) geeft aan waarom zijn fractie nu geen motie over toeristenbelasting indient.  

 

De heer Philippo (D66 Philippo) kondigt een motie 'Energiek Bouwen' aan en licht deze toe.  

 

De heren Van Tilborg (T@B), De Jong (SGP), De Ruiter (CDA), Maas (PvdA) en IJzerman 

(ChristenUnie) debatteren met elkaar over de aangekondigde motie van de heer Philippo. 

 

De voorzitter concludeert dat na beraadslagingen wordt ingestemd met het doorgeleiden van het 

raadsvoorstel 'Belastingverordeningen en overige gemeentelijke tarieven 2020' naar Het Besluit van 

dezelfde avond. 

 

7. Veerdienst Riveer 

Wethouder Boerman licht toe waarom het raadsvoorstel aangenomen dient te worden. 

 

De heren Hoogstraten (T@B), De Ruiter (CDA) en Maas (PvdA) debatteren met elkaar over het 

raadsvoorstel. 

 

Wethouder Boerman zegt toe dat hij het aan de raad zal voorleggen als de kosten hoger worden dan 

het gevraagde krediet.  

 

De voorzitter concludeert dat na beraadslagingen wordt ingestemd met het doorgeleiden van het 

raadsvoorstel 'Veerdienst Riveer' naar Het Besluit van dezelfde avond. 

 

De voorzitter schorst de vergadering voor 15 minuten. 

 

8. Reserve Sociaal Domein 

De voorzitter heropent de vergadering. 

 

Wethouder Boerman licht toe waarom het raadsvoorstel aangenomen dient te worden. 

 

De heren Van Zessen (CDA), Fijnekam (T@B), Van Vliet (ChristenUnie) en Maas (PvdA) debatteren 

met elkaar over het raadsvoorstel. 

 

De voorzitter concludeert dat na beraadslagingen wordt ingestemd met het doorgeleiden van het 

raadsvoorstel 'Reserve Sociaal Domein' naar Het Besluit van dezelfde avond. 

 

9. Opgavebladen Groeiagenda 

Wethouder Baggerman licht toe waarom het raadsvoorstel aangenomen dient te worden. 

 

De heren Van den Bout (PvdA), Van Zessen (CDA), Philippo (D66 Philippo), Van Houwelingen (T@B), 

Meerkerk (SGP) en Pors (ChristenUnie) debatteren met elkaar over het raadsvoorstel. 
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De voorzitter concludeert dat na beraadslagingen wordt ingestemd met het doorgeleiden van het 

raadsvoorstel 'Opgavebladen Groeiagenda' naar Het Besluit van dezelfde avond. 

 

De voorzitter schorst de vergadering voor 10 minuten voordat er verdergegaan wordt met Het Besluit. 
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Deel B – Het Besluit 

 

Aanwezig zijn: 

Dirk Heijkoop    voorzitter.   

 

Arie van den Berg; 

Erik van den Bosch; 

Max van den Bout; 

Dick Fijnekam; 

Paul Hoogstraten;        

Benhard van Houwelingen; 

Jasper de Jong; 

Arjan Meerkerk;  

Robert Philippo; 

Willem Pors; 

Wim de Ruiter MBA;  

Henk van Tilborg; 

Cor van Vliet; 

Peter aan de Wiel; 

Wim IJzerman; 

Timon van Zessen       raadsleden. 

  

Trudy Baggerman; 

Theo Boerman;        

Jan Nederveen        wethouders. 

 

Annemarie van der Ploeg      griffier. 

 

Aantal aanwezige belangstellenden:      8.  

 

Met kennisgeving afwezig is: 

Liny de Jager-Volker;       raadslid. 
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10.  Heropening 

De voorzitter opent Het Besluit om 21.35 uur en geeft aan dat mevrouw De Jager-Volker (PvdA) met 

kennisgeving afwezig is.  

 

11. Vaststellen agenda van Het Besluit 

De raad stelt de agenda van Het Besluit ongewijzigd vast. 

 

12. Vaststellen concept-besluitenlijst van Het openbare en besloten 
Besluit op 28 november 2019 (deel B) 

De raad stelt de concept-besluitenlijst van Het openbare en besloten Besluit op 28 november 2019 (deel 

B) ongewijzigd vast. 

 

13. Belastingverordeningen en overige gemeentelijke tarieven 2020 

De heer Philippo (D66 Philippo) geeft aan dat hij de aangekondigde motie 'Energiek bouwen' niet 

indient.  

 

De heren Van Tilborg (T@B), De Ruiter (CDA), Philippo (D66 Philippo) en De Jong (SGP) leggen een 

stemverklaring af. 

 

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad na beraadslagingen unaniem akkoord gaat met het 

voorstel: 

 

De volgende verordeningen vast te stellen: 

 

1. Verordening Onroerende zaakbelastingen 2020 

2. Verordening Afvalstoffenheffing 2020 

3. Verordening Rioolheffing 2020 

4. Verordening Hondenbelasting 2020 

5. Verordening Kwijtschelding gemeentelijke belastingen en heffingen 2020 

6. Legesverordening 2020 

7. Verordening Haven- en Kadegeld 2020 

8. Verordening Lijkbezorgingsrechten 2020 

9. Verordening Marktgelden 2020 

10. Verordening Precariobelasting 2020 

11. Verordening Tarieven sportaccommodaties 2020 

 

14. Veerdienst Riveer 

De heren Van den Berg (SGP), De Ruiter (CDA), IJzerman (ChristenUnie) en Philippo (D66 Philippo) 

leggen een stemverklaring af. 
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De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad na beraadslagingen unaniem akkoord gaat met het 

voorstel: 

 

1. In te stemmen met een extra bijdrage aan de veerdienst van maximaal € 35.000 per jaar voor 

de jaren 2020, 2021 en 2022. 

2. Deze extra bijdrage te verwerken in de Perspectiefnota 2021-2024. 

3. Ten aanzien van de bijlagen bij dit besluit geheimhouding op te leggen overeenkomstig artikelen 

25, lid 2 en 86, lid 2, van de Gemeentewet juncto artikel 10, lid 2, van de Wet openbaarheid van 

bestuur. 

4. De geheimhouding te bekrachtigen op grond van artikel 25, lid 3, van de Gemeentewet. 

 

15. Reserve Sociaal Domein 

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad zonder beraadslagingen unaniem akkoord gaat met het 

voorstel: 

 

1. De reserve sociaal domein vooralsnog te handhaven. 

2. De resultaten op het regionale en lokale deel van het sociaal domein (SOJ/SDD) te muteren op 

de reserve sociaal domein. 

3. De grondslag voor het muteren van de reserve sociaal domein voor de komende drie jaren 

(vanaf 2020) te baseren op de begrote bedragen uit de meerjarenbegroting 2020-2023. 

4. In 2021 de vernieuwde werkwijze sociaal domein te evalueren. Bij de evaluatie 2021 specifieke 

aandacht te besteden aan de gevolgen van Beschermd Wonen. Die taak komt naar onze 

gemeente toe. 

 

16. Opgavebladen Groeiagenda 

De heren Van den Bout (PvdA) en Philippo (D66 Philippo) leggen een stemverklaring af. 

 

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad na beraadslagingen unaniem akkoord gaat met het 

voorstel: 

 
De opgavebladen van de Groeiagenda vast te stellen voor de lokale en bovenlokale uitvoering van de 

Groeiagenda. 

 

17. Controleverordening (artikel 213 Gemeentewet) 

De heer Philippo (D66 Philippo) legt een stemverklaring af. 

 

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad na beraadslagingen unaniem akkoord gaat met het 

voorstel: 

 

1. De controleverordening gemeente Hardinxveld-Giessendam vast te stellen. 

2. De controleverordening gemeente Hardinxveld-Giessendam, vastgesteld op 19 februari 2015, 

in te trekken. 

 

18. Controleprotocol 2019 

De heer Philippo (D66 Philippo) legt een stemverklaring af. 
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De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad na beraadslagingen unaniem akkoord gaat met het 

voorstel: 

 

Het controleprotocol voor de accountantscontrole op de jaarrekening 2019 vast te stellen. 

 

19. Slotwijziging 2019 

De heer Philippo (D66 Philippo) legt een stemverklaring af. 

 

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad na beraadslagingen unaniem akkoord gaat met het 

voorstel: 

 
1. In te stemmen met de slotwijziging 2019. 

2. De begroting 2019 te wijzigen, inclusief de budgetoverhevelingen 2020.  

3. De begroting 2020 te wijzigen (budgetoverheveling vanuit 2019). 

 

20. Vaststellen reactie op de brieven over de toekomst van de 

Drechtsteden en de taakstelling (motie) sociaal domein 

De heren Van den Bout (PvdA), Philippo (D66 Philippo), Van Vliet (ChristenUnie), De Ruiter (CDA) en 

Meerkerk (SGP) leggen een stemverklaring af. 

 

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad na beraadslagingen in meerderheid akkoord gaat met 

het voorstel: 

 

De brief vast stellen en te besluiten de brief te verzenden aan de voorzitter van de regio Drechtsteden, 

tevens bgm. van Dordrecht. 

 

Met de kanttekening dat de heer Philippo (D66 PHILIPPO) heeft aangegeven de brief niet mede te 

ondertekenen. 

 

21. Terugblik 2019 door de plv. raadsvoorzitter, de heer M. van den 

Bout 

De voorzitter geeft het woord aan de plv. raadsvoorzitter, de heer Van den Bout. Aan de hand van een 

presentatie blikt hij op een ludieke manier terug op het afgelopen jaar en wenst iedereen een goede 

kerst, een veilige jaarwisseling en een voorspoedig 2020. 

 

22. Sluiting  

De voorzitter bedankt de heer Van den Bout voor zijn bijdrage en wenst iedereen gezegende kerstdagen 

en een zeer voorspoedige jaarwisseling toe. Vervolgens spreekt hij het ambtsgebed uit en sluit de 

vergadering om 22.30 uur. 
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Deel A: 
 

Aldus vastgesteld in Het Debat op 23 januari 2020. 

 

De griffier,       De voorzitter, 

 

 

 

Marissa de Ruiter MA      Wim de Ruiter MBA 

 

 

Deel B: 
 

Aldus vastgesteld in Het Besluit op 23 januari 2020. 

 

De griffier,       De voorzitter, 

 

 

 

Annemarie van der Ploeg     Dirk Heijkoop 


